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nők leiratot intézett .a főispánokhoz, hogy a 
törvényhatóságok tisztviselőivel és társadal-
mi uton is minden lehetőt elkövessenek a 
nemzeti veszedelmet képező dologkeriilés ba-
jának orvoslására. Valóban csak dicséret (il-
leti a kormányt emez intézkedéseért. 

Meg kell értetni mindenki;vei, hogy a tör-
vény (1914. 45. t.-c. 7. §.) világos értelmezése 
szerint a munkabíró, de dologtalan családtag-
tól az államsegély megvonható. 

No dohát erre ne kerüljön a sor, csak azt 
kívánjuk, hogy aki bir, az dolgozzék, ne ha-
zudozzék, ha munkába hívják. Hiszen- csak 
magának és családjának használ vele, mert 
keres is és azonfelül a hadisegélyt ás kapja. 
Tehát még meg is takaríthat belőle. Igy lesz 
csak üdvös a ihadisegély. Máskép kár, ron-
tás és sárbadobott pénz. 
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A Back-malom iig} e. 
A rendőri sajtóiroda jelenti: A rendőri 

büntetőbíróság 1915. január 17-én a Fenyő 
Testvérek cég és a Back-malom részvénytár-
saság ellen a tiszti ügyész részvételével és a 
kereskedelmi és iparkamara meghallgatásá-
val kilhágási eljárást indított elsőrendű szük-
ségleti cikk, jelesül" zsák árának aránytalanul 
magas összegben való megszabása és a nullás 
liszt legmagasabb árának túllépése által el-
követett kihágások miatt. A Fenyő Testvérek 
cég tulajdonosai -ellen az eljárást megszüntet-
te, -mert az illetők katonai szolgálatot teljesí-
tenek, az iratoknak a katonai parancsnokság-
hoz való áttételét azonban mellőzte, mert nem 
állapította meg, hogy terhükre kihágás forog-
na fenn. A Back-malom részvénytársaságnak 
cégjegyzett igazgatóját. Aczél Ciézát mindkét 
rendbeli kihágásban vétkesnek mondta ki és 
Összbiintetésül 400 korona fő és 40—40 koro-
na mellékbüntetésre, behajthatatlanság eső-
iében 24 napi elzárásra ítélte, az ítélet végre-
hajtását azonban egy évi próbaidőre felfüg-
gesztette. 

Ugyanis a cég számláiból és körlevelei-
ből megállapította azt, hogy a cég 4 korona 
80 fillért, illetőleg 6 korona 80 fillért számított 
fel a vevőknek a zsák árában a nullás lisztnek 
métermázsánkint hatóságilag megállapított 
67 koronás legmagasabb árán felül. Mivel 
azonban az 5600/1914. sz. rendelet az elsőren-
dű cikk árának aránytalanul magas megál-
lapítását tilalmazza, már pedig a zsák liszt-
beszerzés szempontjából elsőrendű szükség-
leti cikk, továbbá a 4 korona 80 filléres, ille-
tőleg 6 korona 80 filléres zsák-ár még száz 
kilogram-monkint is (t. <i. egy zsákba rendsze-
rint 85 kilogramm liszt fér) és a mai kon-
junktúrák között is tulmagasnak tekinthető, 
ezen kiliágási cselekmény elbírálásánál ma-
rasztaló Ítélet volt hozandó. 

Nevezett igazgató m-araszta! tátott azért 
is, mert a lisztnek maximális árát túllépte. — 
Ugyanis a hatóság 1914. december 10-től kez-
dődő hatállyal 67 'koronában állapította meg 
a nullás lisztnek nagyban való árát. A malom 
tényleg ezen az áron adta a lisztet, azonban 
a liszt-áron felül még a zsák árát is felszámí-
totta és megfizettette és pedig olyan összeg-
ben, amely a zsák árával nincsen arányban. 
A zsák árának -felszámításához kétségtelen 
joga volt a cégnek, azonban csak az 5600— 
1914. számú rendelet korlátai között, már pe-
dig nyilvánvaló, hogy a 4 korona 80 fillér, il-
letve 6 korona'80 fillér zsák-ár -még a mostani 
viszonyok között is tulmagas, azaz a cég a 
liszt legmagasabb árát a zsák szokásos ára 
és a 4 korona 80 fillér, illetve 6 korona 80 
fillér közötti különbözettel -megdrágította. — 
Valóság, hogy a cég 1915. január 8-án érte-
sítette üzletefeleit, hogy a kiszolgáltatott zsá-
kot némi kölcsöndii leszámításával visszave-
szi, azonban január 7-iki és január 11-iki kör-
leveleiben még az a kitétel állott, hogy a zsá-
kokat nem vásárolja vissza, minek következ-

rnényeül az volt megállapítandó, hogy e drá-
gításnak az árusítás 'keretében való esete 
csakugyan fenforog. Enyhítő és méltánylást 
érdemlő körülményekül szájnitotta be a rend-
őrbiróság, h-ogy nevezett igazgató jnég bün-
tetve nem volt s hogy a ga-bonaliszt és zsák-
piacon december és január havában igen ked-
vezőtlen konjunktúrák uralkodtak és hogy az 
igazgatása alatt levő malom a város közélel-
mezése szempontjából Igen becses szolgálato-
kat rett és tesz. Az ítélet a -felek részéről 15 
nap alatt a városi tanácsihoz megfelebbez-
ihető. 

— Az árvíz emlékünnepe. Minden év-
ben, március- 12-én, az 1879-iki -á.rviz évfordu-
lóján -kegyeletes ünnepet f a r t Szeged. Pénte-
ken az ú j j á épült város minden templomában 
hálaadó istentisztelet lesz annak örömére, 
h-ogy az árviz pusztítása után -Szeged újjá-
született. A rókusi -templomban megtartandó 
hálaadó istentiszteleten a vároe hatóságánaik 
képviseletében Somogyi (Szilveszt-er dr. pol-
gármester vezetésével résztvesznek a -tanács 
tag ja i is. 

— Szegedi gyorsírók sikere. Most tette 
közzé a. lipcsei nemzetközi könyvipari és gra-
fikai kiáll it ás központi igazgatósága 
a lipcsei -gyor-sirási kiállítás eredményét. Ka-
tona Dávid dr. -Szegedről, valamint a Szegedi 
Gyorsírók 'Egyesülete és -a szegedi III . kerü-
leti (Margit-utcai polgári 'leányiskola -gyors-
iró-köre díszoklevelet kapnak. Volkmann lo-
vag, a kiállítás -elnöke külön átiratban mon-
dott köszönetet Katona Dávi-d dr.-nak, a ki ál-
lítás magyar gyor-sirási részének szervezé-
séért és rendezéséért. 

— Bokor Pál a szegedi ármentesitő 
társulat uj elnöke. A szegedi ármentesitő tár-
mla-t csütörtökön délelőtt közgyűlést tartott 
a 'városháza bizottsági termében Récsey Ede 
alelnök, elnök lésével. Reök Iván országgyű-
lési képviselő, a társulat igazgató -főmérnöke 
meleg szavakkal emlékezett meg az ármen-
tesitő társulat volt -elnökéről, Lázár György 
dr.-ról. Aztán az nij el-u-ök megv-ál aszötása kö-
vetkezett. Somogyi Szilveszter dr. potgármes-
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Ügyvédi feljegyzési és főkönyvek 
és az összes ügyvédi nyomtatványok 
nagy raktára. 

F" O Cr A K 
s z á j p a d l á s 

nélkül. 

Az általam készitett 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
jesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégitve 

1 > 

B a r ! a Ágoston fogtechnikus 
M SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ. m 

TELEFON 1634. 

ter indítványára Bokor Pál polgármester-he-
lyettest választották meg elnökül. Reök Iván 
indítványára -aztán elhatározta a közgyűlés, 
hogy Lázár (György dr. arcképét megfestetik. 

— Felhívás. Felhívom mindazon tanuló-
lókat, akik -az 1913—14. tanévben javító-, 
pótló- és ismétlő érettségi vizsgálatra utas i-t-
taittak és a népfelkelői szolgálatra alkalma-
soknak talál-taftaik, liogy ,a szükséges ©kára-
itokkal felszerelve, f. é. március hó 20-áig a 
szegedi városi főgimnázium igazgatóságánál 
jelentkezzenek. Szegeden, 1915. évi március 
11-ik-én. Kárpáti Károly dr. igazgató. 

— Hegedűs Lóránt előadása Kolozsvárott 
vasárnap -délelőtt 11 órakor1 Hegedűs Lóránt 
dr. „A pénz filozófiája -a háborúban" címen 
előadást tar t Kolozsvárott a vármegyeház 
nagytermében. Az -előadás jövedelme egyenlő 
részben jut a Vöröskeresztnek és a Hadss-
gélyző bízottságnak. 

— Istentisztelet a zsinagógában. Már-
cius tizenkettedikén péntek -délután fél-hatkor 
és márciius tizenötödikén hétfőn délelőtt ki-
lenc órakor a régi zsinagógában emlék isten-
tiszt-elet lesz. 

— 740 métermázsa rozslisztet vesz a város. 
Szalay József dr főkapitány csütörtökön be-
jelentette a takácsnak, ho,gy a Back -Bernát 
és fiai lég 74U -métermázsa rozslisztet aján-
lott fel megvásárlás végett a városnak. A ta-
nács elfogadta a Back-malom ajánlatát és a 
megvásárolt rozslisztből a közönség szükség-
leteit fogják kielégíteni'. 

— Leégett a szabadkai színház. Sza-
badkáról jelentik: Ma reggel öt órakor ki-
gyulladt a városi színház. A tűz a szinügyi 
bizottság páholya -mellett levő -második pá-
holyban keletkezett eddig még ismeretlen ok-
ból. Hamarosan az egész épület lángban ál-
lott. A kivonult tűzoltóság nem bírta eloltani 
a tüzet, reggel kilen-c órára a színház teljesen 
leégett. A 60 év előtt épült színház az ország 
legrégibb színháza volt, -amelyben most Ná-
dasy József társulata játszott. A hozzáépített 
Pest-szállodát sikerült megmenteni, a kár 
azonban igy is meghaladja a negyedmillió 
koronát. 

— A Szegedi Kereskedők Egyesülete 
-vasárnap délután -fél 4 órakor saját helyisé-
igében (Somogyi-utca 21) az élelmiszerár-usi-
tás ügyében értekezleteit tart, amelyre az 
összes tagokat meghívja az elnökség. 

— Drágasági pótlékot kérnek a városi 
tisztviselők. A szegedi városi hivatalnokok 
egyesülete csütörtökön hea-dvá-ny-t intézett a 
tanácshoz. A beadványban Tömörkény Ist-
ván elnök ós Pillich Gyula alelnök a közigaz-
iga-tási tisztviselők nevében ar ra kérik -a ta-
nácsot, hogy ugy mint az előző években, -az 
idén is adjanak a, tisztviselőknek drágasági 
pótlékot; még -pedig fizetésük tiz százalékát, 
ami összesen 33.-670 koronát tesz ki. A tanács 
-a itis-z.itviselők kérelmét a márciusi közgyűlés 
elé terjeszti. 

— Hibaigazitás. A tiszti főorvosi állásra 
pályázott orvosoknak csütörtöki számunkban 
közölt névsorától nyomdahiba folytán kima-
radt Forbáth Leo dr. és Gáspár József dr. 
neve. 

— A 37—42 éves népfölkelők össze-
írása Szegeden. A katonai ügyosztályban ma 
délelőtt kezdődő,t-t meg a 37—42 éves katona-
kötelesek összeírása. A délelőtt folyamán 
azok jelentkeztek, akiknek neve A, B vagy C 
betűvel kezdődik. Péntektől kezdődőlog a, D, 
E, E -és G 'betűsek tesznek -a -soron. 

- A malmok tűzbiztonsága érdekében 
a kormány legközelebb rendeletet fog Mbo-
osát-ani az összes közigazgatási hatóságokhoz. 
Az -a. körülmény ugyanis, hogy a liábcrus ál-
lapot-ok beállta óta mind a főárcsban, mind 
pedig a vidéken sűrűn fordulnak elő rnalom-
égéselv, azt a hiedelmet kelti, hogy ezek a tüz-


